

邮箱:zrbxcz@163.com 栏目热线:18963211376

薛城区2018年初中学业水平考试暨高中阶段招生工作会议召开

4月12日下午,薛城区2018年初中学业水平考试暨高中阶段招生工作会议在教育局西四楼会议室召开。区教育局副局长袁超,基教办主任沈亚林出席会议。会上,沈亚林宣读了《薛城区2018年初中学业水平考试暨高中阶段招生工作方案》和《薛城区义务教育学校控辍保学实施方案》。袁超在讲话中指出,中考招生工作是一项政策性强、社会关注度高的

重要工作。市教育局召开了中考招生工作会议,对做好今年中考招生的各项工作提出了具体要求。今年的高中阶段招生工作与以往不同,形式更严峻,任务更艰巨。因此,切实做好今年的招生工作,其重要性不言而喻。袁超要求,要加大宣传力度,为招生工作营造良好氛围。要规范招生行为,维护公平有序的招生秩

序。要规范收费行为,自觉维护学校和教育良好形象。要严肃招生纪律,确保各项工作顺利进行。袁超强调,做好招生工作对深化教育改革、促进教育发展具有重要的现实意义。只要我们有着强烈的事业心和高度的责任感,一丝不苟,求真务实,就一定能够圆满完成今年的中考招生各项工作任务,就一定会向党和政府、向人民群众交上一份满意的答卷。(张冬)

薛城区召开2018年“互联网+教师专业发展”工作会议

近日,薛城区2018年“互联网+教师专业发展”工作会议在教育局四楼会议室召开。副局长袁超,教研室、电教站负责同志,全区中小学、幼儿园相关负责人和信息管理员参加了会议。教师进修学校张庆余校长主持会议并解读“互联网+教师专业发展”工程实施方案。

四课时。教师专业发展即实践应用,是组织教师在网络课程学习的基础上,全员开展“一师一优课、一课一名师”活动,通过个人创课,逐级晒课、赛课,评选后推送到省级优课平台,参加省级晒课和赛课活动。工程实施采取线上线下混合式研修的方式,通过网络课程学习和实践应用两个环节的紧密结合,推动了学习成果在教育教学中的有效应用,为完善我区“互联网+教师专业发展”支持服务体系,提供了优质的教学资源,促进了全区教育的高质量发展。

北临城中学好习惯打造一流名校

作为化解城区大班额的一大举措,北临城中学作为一所新校,建校伊始就非常注重学生的习惯培养,把此项工作作为强校兴校的重要工作抓手,不断强化,学生在文明礼仪、学习习惯、卫生习惯等方面明显改善,学校面貌蒸蒸日上。

校园安全百日专项整治行动联席会议在区教育局召开

4月12日,区教育局牵头召开了薛城区校园安全百日专项整治行动联席会议,区综治办、区住建局、区交通运输局、区食品药品监督管理局、区综合行政执法局、区公安消防大队等成员单位的分管同志参加了会议。会上通报了校园周边存在的主要问题,明确了下步的整治重点及责任分工,讨论制定了《薛城区校园安全百日专项整治行动方案》。

会议要求进一步加强全区校园周边秩序整治工作提出三点要求:一是加强领导,精心组织。各成员单位要制定切实可行的督查工作制度,及时对工作开展情况进行阶段性汇总;二是加强联动,形成合力。各相关部门要明确责任,加强协调配合,开展联合执法,形成监管合力,进一步强化学校及周边安全监管;三是加强督导,确保实效。坚持工作在平时,坚持全面查、真正查、日常查,确保校园及周边安全稳定。(陈晓)

枣庄二十九中附属幼儿园开展家园共育培训

4月12日,枣庄二十九中附属幼儿园邀请全国家家(园)社区共育先进经验推广指导办公室的专家举办家园共育培训讲座,对幼儿园教师在家园共育中的具体操作方法和执行能力的提高进行专业培训。日前,枣庄二十九中附属幼儿园刚刚被评为山东省首批“家园共育”示范幼儿园。此次培训即为落实该项目实施而进行的首次专家巡回指导活动,旨在让老师们认识到家园共育工作的重要性,了解项目实施平台的操作方法,为全面实施该项目创造良好条件。(郭庆 王旋)



4月11日,枣庄市科协“2018科普大篷车进百校”活动走进沙沟镇中心小学,为学校1000余名师生送来了一场“科学盛宴”。活动带来了十余件集“知识性、趣味性、科学性、互动性”为一体的科普展品,让同学们体验科学的神奇和科学所带来的乐趣。活动的开展,不仅普及了科学知识,同时激发了学生学科学、爱科学的兴趣,让乡村的孩子在欢乐中感受科普的无限魅力。(刘西桥 摄)

校园短波

●枣庄五中召开安全教育主题班会 天气逐渐炎热,防溺水安全教育工作,4月13日,枣庄五中开展“防溺水安全教育主题班会”活动。在主题班会上,各班主任向学生介绍了预防溺水常识和溺水救护方法等各类安全知识。同时为安全教育深入人心,该校通过“致家长的一封信”的形式,向学生家长宣传防溺水安全知识,切实肩负起监护人的责任。(胡春光)

●兴城中心小学开展“同课同构”赛课活动 为了进一步提高课堂教学效益,4月12日至13日,兴城中心小学开展了新一轮的“同课同构”赛课活动。赛课前,同一级部的同课教师一起就同一课题进行认真研讨,制作课件、打磨教案。赛课时,参与教师在自己的课堂用此精心制作的教案主导授课,相关教师跟踪听课。赛课后,教研组组织所有参与教师进行了专题研讨。此次活动,有效地对课堂教学诊断,对课堂教学效率的提高起到了推动作用。(杨其福)

●周营镇金马小学举行“争做文明学生,共建美丽校园”活动 近日,周营镇金马小学举行“争做文明学生,共建美丽校园”活动。活动中,师生们齐心协力,经过两节课的努力,校园焕然一新。此次活动进一步加强了校园文明建设,培养了学生基础文明和良好的行为习惯,营造文明健康,积极地学习、生活环境,促进了学校校风、学风的建设。(潘正响)

●周营镇六联小学举行读书月活动启动仪式 近日,周营镇六联小学开展“阅读经典品味书香”读书月活动启动仪式。通过读书活动,培养学生读书兴趣,引导学生养成“好读书、读好书”的良好读书习惯,让学生真正体验到“我读书、我快乐”,领悟读书的真谛。本届读书月活动将进一步推动学校“阅读、演讲、写字”三项工程的扎实有效开展。(郭雷)

●周营镇中心小学党支部举行党风廉政建设工作动员会 近日,周营镇中心小学党支部举行党风廉政建设工作动员大会,支部党员悉数参会。会议安排部署了2018年上半年党风廉政建设工作,并强调每一位党员干部要成为全校教师带好头、服好务、站好岗,尽自己应尽的义务,做一名合格的共产党员。通过此次动员大会,全体党员干部在思想上达成了共识,明确了目标,明确了方向。(褚衍德)

●龙潭实验学校开展师徒结对经验交流活动 4月13日,龙潭实验学校开展了“青蓝工程”师徒结对经验交流活动。学校教科室领导及结对子老师40余人参加了活动。活动中,4名优秀的师傅代表及孙晓宇等3名徒弟代表分别介绍了自己在过去一学期“传、帮、带”结对工作中好的做法与成功经验。此次活动的开展,促进了年轻教师的尽快成长,加快了建设一支“素质优良,结构合理”的高质量师资队伍的步伐。为进一步提高学校的教育教学质量奠定了坚实的基础。(朱其昌)

●薛城区第二实验幼儿园召开家委会会议 4月13日,区第二实验幼儿园召开了家委会会议,全区13个班级的家委代表齐聚一楼会议室。幼儿园负责人向家委会重点介绍了四月份亲子运动会活动,希望得到家委会的大力支持,同时提出了关于五月份家长开放日、六一儿童节、毕业汇演等大型活动的安排,家委们表示会一如既往地支持并配合幼儿园的工作,担负起自己作为家委会成员的职责。(袁猛)

●张范中学开展“推门听课”活动打造高效课堂 张范中学积极开展“推门听课”活动,校领导深入课堂一线,聚焦课堂教学,了解师生状态,要求每一位教师注重构建“高效课堂”。本次活动校领导高度重视,以教学为中心,积极参与与一线教学发现问题、解决问题,全力为教学搞好服务。本次活动由教务处统一安排,随机抽取听课班级,全面开展课堂教学改革。(任亮)

●郅坞镇洪村小学开展读书手抄报展评活动 为了丰富校园文化,提高学生的动手能力和创造能力,营造浓郁的书香氛围,帮助他们养成乐于读书、善于读书的习惯,洪村小学开展了“我读书、我快乐”手抄报展评活动。通过手抄报展评活动的开展,给学校的文化生活增添了书香气息,也为同学们提供了一个展示和交流的平台,“好读书,读好书”已成为校园里流行着的一种良好的读书风气,成为该校推进“大阅读”活动中一道亮丽的风景。(孙洪涛)

●张范中学做好春季病媒生物防控工作 今年4月是全国第30个爱国卫生运动月,为了做好学校春季的病媒防控,近日,张范中学开展以灭鼠、灭蚊、灭蝇、灭蟑为主的病媒生物防控工作。该校针对餐厅、宿舍、绿化带、垃圾桶等区域,通过喷洒药物,安装纱窗等措施有效地消灭病媒生物传播源,确保师生身体健康。(刘伟)

●古井小学开展“世界地球日”主题教育系列活动 “世界地球日”即将来临,古井小学开展主题教育活动。通过国旗下讲话和主题班会宣传相关知识,开展社会实践活动,捡白色垃圾,清除“牛皮癣”,并向居民发放宣传材料。通过活动的开展,队员们增强了环保意识,积极行动,为保卫绿色家园做出自己力所能及的努力。(周广伟)

●沙沟镇中心小学科学教研组赛课活动 为进一步提高老师的教学水平,向课堂教学要质量,沙沟镇中心小学科学教研组赛课活动,通过此次活动,给老师们提供一个展示交流的平台,一次互相学习的机会,更是激励自己不断发展进步的机会。(秦井荣)

●沙沟镇岩湖小学举行汉字听写比赛 为提高师生的汉字书写水平,培养良好的书写习惯,4月9日,沙沟镇岩湖小学举行了汉字听写比赛。三至五年级共计90多名小选手参加了比赛,比赛过程紧张而激烈。活动的开展,给学生们搭建了展示的平台,激发了学生们对汉字书写的兴趣,对提高学生的语文素养由极大的促进作用。(邹伟)



让传统文化在这里传承 ——薛城区临山小学弘扬中华优秀传统文化纪实

前不久,第二批全国中小学中华优秀传统文化传承学校名单公布,枣庄市薛城区临山小学榜上有名。这也是该校艺术教育结下的又一硕果。

近年来,该校着力落实艺术教育,充分挖掘优秀传统文化资源,相继开发了泥塑、剪纸和京剧等校本课程,均设立有关泥塑等民间传统艺术的课程,走出了一条传承祖国优秀文化、创建特色学校的锦绣之路。

“家乡的泥娃娃”泥香四溢 民间艺术是古代劳动人民智慧的结晶,更是一个地区宝贵的非物质文化遗产。在人教版小学美术大纲教材中,均设立有关泥塑等民间传统艺术的课程,目的就是让学生了解、学习民间传统艺术并传承下去。

2013年10月,美术教师许敏的《洛房泥塑》入编“人美版义务教育教科书《美术》四年级下册20课”,标志着该校“泥塑”这一非遗艺术得到更大范围的传承。

从临山小学往南约三公里,就到了薛城区常庄镇,这里的“洛房泥塑”历史悠久,其生动、活泼、趣味的艺术形式深受学生喜爱。因此,该校决定将这一民间艺术引进课堂,让孩子们在学习民间艺术的过程中,了解家乡文化,培养孩子热爱家乡的情感。

巧手剪出五彩梦 剪纸,是中国民间艺术的瑰宝,是中国民间历史文化内涵最为丰富的艺术形态之一。学习和从事剪纸,有助于启迪学生智力,培养思维能力和动手能力,激发审美情趣。

他们将“洛房泥塑”引进校园和课堂,并设立为校本课程,引导学生了解、认识洛房泥塑,并学会制作和传承,更重要的是在泥塑人,以“泥巴”塑好“娃娃”的基础上,培养学生的创新和开拓精神。

基于这一认识,自1997年始,临山小学以传承“剪纸艺术”为突破口,依托地方民俗文化张范剪纸这一资源,将“剪纸”技艺引入课堂。从一年级到六年级,全员开设剪纸课。“我们开设剪纸课,是为了传承传统文化、提升学生美术素养、丰厚学校文化内涵、感受源远流长的古薛文化。”王开伟校长介绍说,除了组织师生到潍坊等著名民间剪纸基地参观学习外,还聘请了当地民间剪纸艺术传承人到校指导,确保剪纸课的专业性和高水平。

为此,临山小学制定了特色教育发展规划和实施方案,分步骤、有计划地推进泥塑特色教育。在师资培养上,该校采取就地取材的办法,让有一定美术基础的教师兼任泥塑教学,边实施、边开发,边挖掘、边总结,在实践中动态生成课程,形成一支有一定水平的泥塑教育师资队伍。在育人方式上,他们坚持“国家课程校本化、校本课程乡土化、乡土课程特色化”的发展思路,由最初以兴趣小组形式开展的泥塑活动,逐步放大将泥塑纳入校本课程计划,实现了全员参与的目标,逐步开发出校本教材《家乡的泥娃娃》,形成了具有自身特点的教学体系,实现泥塑从优势项目向办学特色转变,打造泥塑这一特色教育品牌。

根据学生已有生活经验,该校注重从孩子的视角出发,选择一些日常生活中喜闻乐见的内容让学生进行创作,进而设计出一些不同的、各具特色的作品。剪纸活动,不仅培养了学生的动手与动脑能力,还使他们的非智力因素得以发展,更让大部分学生有了另外一块展示自我的空间。

同时,该校还利用本土优势,聘请被联合国教科文组织授予“民间艺术家”称号、洛房泥塑的第四代传人张玉明老人,到校指导“泥娃娃”教学。很快,师生们便掌握了泥塑制作的手法。

如今,在临山小学,每个学生都学剪纸、会剪纸。每学期的艺术展示剪纸作品琳琅满目,或花鸟,或人物,多姿多彩。透过这一道道“风景”,仿佛看到民间

上紧安全弦

日前,薛城舜耕中学组织学生走进薛城消防大队、区交警大队、临山派出所等地体验消防安全、交通安全、禁毒知识等。以学生喜闻乐见地生动体验,潜移默化地进行安全教育,种下“国家安全,人人有责”的种子,让学生们把知安全,学安全,讲安全,懂安全,守安全养成一种习惯。(张焯 摄)

交流园地